



28/3

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ  
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  
ΚΑΙ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΤΕΛΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ  
ΕΛΕΓΧΟΥ**

Ταχ.Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4  
Τ.Κ.101 77 ΑΘΗΝΑ  
☎ 210 69 20 287 - FAX: 210 69 94 841  
ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. : 7017/4/19320

Αθήνα, 27 Μαρτίου 2016

**ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ  
ΕΛΕΓΧΟΥ  
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ  
ΕΝΤΑΥΘΑ**

- ΚΟΙΝ.:** 1. Βουλευτή κ. Α. ΔΗΜΟΣΧΑΚΗ  
2. ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  
ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥ-  
ΞΙΑΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ/  
ΥΠ.ΕΣ.Δ.Α.  
3. Τ.Ε.Α.Π.Α.Σ.Α.  
4. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ  
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ

(Γραφείο κ. Αρχηγού)

**ΘΕΜΑ :** Ενημερωτικό δελτίο της Ένωσης Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης αναφορικά με υπηρεσιακά ζητήματα της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ορεστιάδας και του Τμήματος Δοκίμων Αστυφυλάκων Διδυμοτείχου.

**ΣΧΕΤ. :** Π.Α.Β. 1175/03-03-2016.

Σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. ΔΗΜΟΣΧΑΚΗΣ, σας γνωρίζουμε ότι ο εκσυγχρονισμός και η ενίσχυση της αποτελεσματικότητας των Υπηρεσιών μας, με την πραγματοποίηση των, κατά περίπτωση, αναγκαίων και ενδεδειγμένων βελτιωτικών παρεμβάσεων, όπως στην οργανωτική δομή, την εκπαίδευση, τη στελέχωση και τον υλικοτεχνικό εξοπλισμό αυτών, αποτελούν βασικές προτεραιότητες του Υπουργείου μας. Στο πλαίσιο αυτό, εντάσσεται και ο σχεδιασμός της αναδιοργάνωσης - αναδιάρθρωσης όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος, διαδικασία η οποία βρίσκεται στα τελικά στάδια του προγραμματισμού. Σε κάθε περίπτωση, η υλοποίηση αυτής, καθώς και η διευθέτηση όλων των συναφών ζητημάτων (στέγαση Υπηρεσιών, κατανομή οργανικών θέσεων, στελέχωση κ.λπ.) θα πραγματοποιηθούν σε ενιαία βάση, με τη σύνεση και την υπευθυνότητα που απαιτείται και σύμφωνα με τις πραγματικές ανάγκες και γεωγραφικές ή άλλες ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής.

Πάντως, μέχρι την ολοκλήρωση της προαναφερόμενης διαδικασίας, καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για την ενίσχυση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών με ανθρώπινο δυναμικό. Στο πλαίσιο αυτό, για το τρέχον έτος (2016), κατά τις τακτικές μεταθέσεις, για τη Διεύθυνση Αστυνομίας Ορεστιάδας προκηρύχθηκαν 8 θέσεις αστυνομικών διαφόρων βαθμών και 4 θέσεις ειδικών φρουρών, ενώ θα καταβληθούν προσπάθειες για την ενίσχυση αυτής και κατά τις συμπληρωματικές μεταθέσεις και τις λοιπές τοποθετήσεις αστυνομικού προσωπικού που θα πραγματοποιηθούν εντός του έτους. Επίσης, για την αντιμετώπιση των αυξημένων αναγκών που αφορούν στη διαχείριση των μεταναστευτικών ροών, η Διεύθυνση Αστυνομίας Ορεστιάδας ενισχύεται με τον απαραίτητο αριθμό αστυνομικών.

Ως προς το ζήτημα της υλικοτεχνικής υποδομής, σας γνωρίζουμε ότι στη Διεύθυνση Αστυνομίας Ορεστιάδας έχουν χορηγηθεί συνολικά 167 οχήματα διαφόρων τύπων και κατηγοριών, εκ των οποίων 45 χορηγήθηκαν καινούρια κατά την τελευταία τριετία. Ωστόσο, ένας μικρός αριθμός οχημάτων δεν είναι επιχειρησιακά ενεργός, λόγω διαφόρων αιτιών (τακτικές συντηρήσεις - αποκατάσταση βλαβών - αντικατάσταση ελαστικών επισώστρων κ.ά.), για την αποκατάσταση της

λειτουργίας των οποίων υποβάλλονται αιτήματα στην αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, τα οποία ικανοποιούνται στο πλαίσιο του Προϋπολογισμού Εξόδων της Ελληνικής Αστυνομίας.

Αναφορικά με τη διευθέτηση των στεγαστικών ζητημάτων του Επιτελείου και των Υπηρεσιών έδρας της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ορεστιάδας, σύμφωνα με ενημέρωσή μας, από τη Διεύθυνση Τεχνικής Υποστήριξης του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας προγραμματίζεται η μετάβαση αρμοδίων μηχανικών, προκειμένου να διενεργήσουν αυτογία στο οίκημα που στεγάζονται κι εν συνεχεία να συντάξουν σχετική μελέτη - προϋπολογισμό δαπάνης για την ανακαίνιση - εκσυγχρονισμό της κτιριακής υποδομής, μέσω πιστώσεων του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων. Παράλληλα, έχουν συνταχθεί οι απαιτούμενες μελέτες και αναζητούνται οι απαιτούμενες πιστώσεις για την ανέγερση κτιρίου προς στέγαση των αστυνομικών Υπηρεσιών του Διδυμοτείχου σε παραχωρηθείσα, από τον οικείο Δήμο, οικοπεδική έκταση, ενώ έχουν δρομολογηθεί και οι προβλεπόμενες διαδικασίες για τη συντήρηση - ανακαίνιση χώρων των Τμημάτων Συνοριακής Φύλαξης Ορεστιάδας και Μεταξάδων και του Κλιμακίου Συνοριακής Φύλαξης Νέας Βύσσας. Επίσης, για το Τμήμα Δοκίμων Αστυφυλάκων Διδυμοτείχου, επισημαίνεται ότι οι εγκαταστάσεις του είναι σύγχρονες και λειτουργικές, ενώ τα ανακλύπτοντα ζητήματα συντήρησης αντιμετωπίζονται άμεσα.

Επιπροσθέτως, για το χρόνο εργασίας του αστυνομικού προσωπικού, διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση που οι ανάγκες αστυνόμευσης και τήρησης της τάξης είναι επιτακτικές, το ωράριο των αστυνομικών διαμορφώνεται αναλόγως, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 1 παρ. 4 του π.δ. 394/2001, χωρίς όμως, και στις εξαιρετικές αυτές περιπτώσεις, να θίγονται τα θεμελιώδη εργασιακά δικαιώματα των εργαζομένων, καθόσον προβλέπεται η εργασιακή απαλλαγή τους για τον επιπλέον χρόνο εργασίας.

Πέραν αυτών, σας γνωρίζουμε ότι το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, έχοντας υπόψη μεταξύ άλλων και τις διατάξεις του ασφαλιστικού νόμου 3865/2010 με τις οποίες επήλθαν σημαντικές αλλαγές στη συνταξιοδοτική νομοθεσία, προέβη στη συγκρότηση ομάδας εργασίας για την επανεξέταση του εν λόγω νομικού πλαισίου, η οποία υπέβαλε τις προτάσεις της (στις οποίες περιλαμβάνεται και η αύξηση του ελάχιστου χρόνου παραμονής των Αξιωματικών του Σώματος σε κάθε βαθμό, προκειμένου να συμπληρώνουν τον αναγκαίο προς συνταξιοδότηση χρόνο) και εκκρεμεί η λήψη σχετικής απόφασης επ' αυτών.

Τέλος, σε ό,τι αφορά στα οικονομικά θέματα των στελεχών των Σωμάτων Ασφαλείας, όπως και των λοιπών δημοσίων υπαλλήλων, αυτά αντιμετωπίζονται με βάση την κυβερνητική πολιτική για τους μισθούς και τη δημοσιονομική κατάσταση της χώρας, για τις οποίες αρμόδιο είναι το Υπουργείο Οικονομικών. Επισημαίνεται ότι μετά την επίσημη κατάθεση του σχετικού σχεδίου νόμου για το Ασφαλιστικό, θα διεξαχθεί ένας εποικοδομητικός διάλογος στο πλαίσιο της διαδικασίας που προβλέπεται από τον Κανονισμό της Βουλής, μεταξύ άλλων και για τη διευθέτηση των ανωτέρω ζητημάτων, κατά τον πλέον πρόσφορο τρόπο, με γνώμονα την προστασία της οικονομικής και κοινωνικής θέσης του ένστολου προσωπικού.

**Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ  
ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ  
ΝΙΚΟΣ ΤΟΣΚΑΣ**

Για την αντιγραφή  
Αθήνα, αυθημερόν  
Το Γραφείο Κοιν. Ελέγχου/  
Υπ. Εσωτερικών και  
Διοικητικής Ανασυγκρότησης

  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Σ. ΜΑΡΚΑΝΤΖΟΣ  
ΑΣΤΥΝ. ΥΠΟΔ/ΝΤΗΣ

Εσωτερική Διανομή

1. Γραφείο κ. Υπουργού Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης
2. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ ΥΠ.ΕΣ.Δ.Α.